



## ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

# Богослужение в храме Подворья Русской Церкви в Дамаске совершил иерарх Антиохийского Патриархата



**Служба коммуникации ОВЦС, 15.12.2025.** 13 декабря 2025 года, в день памяти святого апостола Андрея Первозванного, по благословению Блаженнейшего Патриарха Великой Антиохии и всего Востока Иоанна X Божественную литургию в храме священномученика Игнения Богоносца при Представительстве Русской Православной Церкви в Дамаске (Сирия) возглавил епископ Селевкийский Роман, главный секретарь Синода Антиохийской Церкви.

Архипастырю сослужили представитель Патриарха Московского и всея Руси при Антиохийском Патриаршем престоле архимандрит Филипп (Васильцов) и сотрудник Антиохийской Патриархии протодиакон Афанасий (Битар), сообщает [сайт Подворья](#).

За богослужением пел молодёжный хор Антиохийской Православной Церкви.

В храме молились Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в Сирии А.В. Ефимов, атташе по вопросам обороны при Посольстве Российской Федерации в Дамаске полковник А.В. Бодрединов, представитель Императорского православного палестинского общества в Сирии д-р Мишель Эль-Тели, директор Центра реабилитации и протезирования при Представительстве Русской Православной Церкви Хассан Насралла Фаэз, сотрудники российского Посольства и Русского дома.

Богослужение совершилось на арабском и церковнославянском языках.

После отпуста Божественной литургии епископ Роман совершил чин освящения нового киота к иконе и реликварию с мощами великомученика Иакова Персянина.

Затем было возглашено многолетие Предстоятелям Антиохийской и Русской Православных Церквей Блаженнейшему Патриарху Иоанну и Святейшему Патриарху Кириллу.

В приветственном слове по окончании Литургии епископ Роман, в частности, сказал: «Благодарю отца Филиппа за возможность совершить сегодня в храме Представительства Русской Церкви в Дамаске совместное богослужение, которое стало уже ежегодной традицией. Мы очень ценим присутствие отца Филиппа в нашей стране в эти сложные времена. Хотел бы также выразить благодарность господину послу за присутствие сегодня и подчеркнуть, что за долгие годы его дипломатической службы в Сирии он всегда проявлял искреннюю любовь к сирийскому народу и терпение ко всем обстоятельствам, что также очень важно в нынешнее время. Мы прошли вместе очень трудные периоды истории сирийской страны. Возносим наши молитвы о всех христианах мира, о сирийском народе, о благосостоянии сирийской страны. Всех с праздником, с днем памяти апостола Андрея Первозванного!»

В ответном слове архимандрит Филипп сердечно поблагодарил владыку Романа за то, что он возглавил Божественную литургию в Представительстве Русской Православной Церкви в день памяти апостола Андрея Первозванного и освятил киот к иконе и мощам великомученика Иакова Персянина. В дар архипастырю он преподнес святую панагию с иконой Рождества Христова и крест с украшениями.

После окончания богослужения в приходском зале представительства состоялось братское чаепитие.

\*\*\*

Мощи святого великомученика Иакова Персиянина были переданы в дар Представительству Русской Православной Церкви в Дамаске по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла российскими военнослужащими 11 декабря 2022 года.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/93844/>